

申城66所高中拟预录取8796人

学习潜力被看重 参与公益受关注

本报讯 (记者 陆梓华)今年中招,本市共有8796名初三毕业生将“瓜分”66所高中(含分校或校区)的提前招生录取资格。市教育考试院今天在其官网“上海招考热线”(www.shmeea.edu.cn)公布了各个学校的招生方案。

其中,复旦附中浦东分校、交大附中闵行分校和市二中学梅陇校区为今年首度参加提前批招生。根据计划,各校将招收推荐生4578人、自荐生4218人。凡符合提前招生录取资

格的考生,须于5月10日9:30至5月12日12:00登录“上海招考热线”网站填报志愿。

根据本市中招方案,“推荐”和“自荐”只能二选一,无论是推荐生还是自荐生,都必须参加中考且成绩达到市高中提前招生录取统一划定的最低控制分数才能被正式录取。

记者留意到,各校的招生方案中,大部分没有对竞赛成绩作出硬性规定,而是更强调考生拥有较高的综合素养,且学有特长,具备较强

的学习能力和充足的学习潜力。上海中学希望学生“初中课程学科知识掌握扎实并能灵活应用,文理科均衡发展;学习成绩优秀,学年总评名列年级前茅;有一定的研究性学习能力”。格致中学希望学生“学有余力,学有所长,在研究性学习和创新能力方面达到较高水平,并取得有关方面认可”。复旦附中对“学有特长”的定义是“在数学及自然科学方面学业优秀,成绩显著,获得肯定;在人文学科方面卓有特长,发表

过出色作品;在艺术、体育或实验操作技能等方面具有相关的专长等。”

当然,获奖经历还是能给学生自主招生中增加很多成功几率。华师大二附中中表示,在同等情况下,优先预录取市区荣誉称号获得者以及文理科、科技等竞赛获奖者。向明中学规定,“在市级或市级以上学科类竞赛中获等第奖”“在上海市明日科技之星评比活动或上海市Intel科技创新大赛等科技类评比活动中获二等奖以上的奖项”可作为优先

录取参考。

此外,学生参与公益活动情况也受到学校关注。上海中学要求学生“积极参加社会实践和公益活动”,交大附中希望学生“在思想品德、公益活动方面表现突出,有较强的团队精神和交流合作能力”。延安中学青睐的学生包括“热心参与公益活动,积极为社会服务的学生及优秀学生干部”,市三女中心仪的女生除了要有学习热情,更要有“国际视野、有生活情趣、有责任担当”。

上海交大发布今年“思源计划”

招优秀寒门子弟不低于总计划的2%

本报讯 (记者 易蓉)为向勤奋上进的农村学子提供享受优质高等教育的机会,上海交通大学2015年实施农村专项自主选拔“思源计划”,《上海交通大学2015年“思源计划”招生简章》昨天发布。

思源计划主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良、综合素质优异的农村学生,招生人数不低于上海交大总招生计划的2%。

考生提交相关材料通过户籍、学籍资格审核后,可参加上海交大

组织的“文科综合”测试或“理科综合”测试。学校将根据此认定自主选拔“思源计划”人选并公示。

获得“思源计划”认定资格的考生,在高考自主招生志愿中填报上海交通大学或上海交通大学医学院,高考成绩达到上海交大或上海交大医学院在当地模拟投档线下40分内(不低于一本线),则按照公示专业予以录取;模拟投档线由生源地省级招办按照本科一批招生所有高校在该省(区、市)最终确定的投档比例测算生成。

细分8个组别 首设主客场制 校园足球联盟杯赛月底鸣哨

本报讯 (记者 陆梓华)由教委、市体育局主办,市校园足球联盟承办的2015年上海市校园足球联盟杯赛将于4月底至6月初进行,并将首次按照年龄细分为8个等级组别,提高比赛质量。这是记者从今天上午召开的新闻发布会获悉的。

本次杯赛将有30所高校和16个区县的中小球队参与角逐,分为大学生组、中小學生组。其中,中

学生组细分为U15和U13,小学生组细分为U11和U9,这在全国校园足球赛事中尚属首例。杯赛还首次增加试点主客场制,在校园中营造“为主队加油”的足球氛围。

近期本市还将成立上海市大学生裁判协会。今年大学生组女子足球比赛则将第一次出现外国学生运动员身影,上海纽约大学女子足球队将组队参赛。



废物作品 传递 环保理念

一个将艺术融入公益的环保创意作品展近日在局门路的8号桥四期免费向公众展出,其中不少作品是用电子废弃物制作的。展览通过不同的装置造型为观众带来了视觉冲击,从中传递环保理念。

图为用废弃泡沫制成的“人体肺叶”环保贴画,告诫人们吸烟有害健康

杨建正 摄影报道

4位骨科大师联袂传授新治疗模式

本报讯 (记者 施捷)由我国骨科科学领域领军人物——顾玉东院士、戴尅戎院士、邱贵兴院士、付小兵院士担任主讲嘉宾的“骨科大师讲坛”,今天在复旦大学附属中山医院开讲,为期一周的第一届上海中山医院骨科论坛学术周活动同时拉开帷幕。4位大师的演讲深入浅出,既涉猎了脊柱畸形矫正、组织再生修复及周围神经治疗等

骨科新治疗模式的思考,也展示了3D打印等高精尖技术的应用。

本届上海中山骨科论坛学术周活动一改通常“单一专题”的培训模式,将骨科领域的脊柱、关节、创伤、关节镜四大主题学习班安排在一周时间里,“战略”层面的理念学习集中进行,“战术”层面的技术操作则穿插安排,并最大限度地利用珍贵的尸体标本,让许多年轻的一线

医生有了更多实体操作的体验。

中山医院在我国大型综合性医院中,最早将骨科从大外科分离出来,拥有过陈中伟院士、裘麟教授等众多骨科名家,在全国或上海率先引进、开展过多项骨科新技术,每年的脊柱、关节手术量均排在本市前列,曾连续多年举办全国性全脊椎切除学习班、关节及关节镜学习班等,已成为有影响的“品牌”。

上海6个90后大学生休学创办校园O2O平台——

“宅米”5个月获千万级A轮融资

向科创中心进军·故事 ⑥

他们聊足了创业的激情,甚至休学全心投入这项事业;他们就像开动“战车”,将市场迅速覆盖到全国50余城市、千余个校园区域;他们通过O2O平台为年轻人提供“足不出户”的本地生活服务。6个90后学生组成“宅米”主创团队,在创业3个半月获得百万级天使投资,5个月获得千万级A轮融资。

敲门寻找创业队友

这支创业团队由为了创业而放弃学业的上海大学孙高峰和上海交通大学戴文博、贾瑞晖、储程、乔哲

和韩天元组成。这6位90后全部都是二次创业或者多次创业的大学生。创业在他们的血液里能燃起激情,使他们执着地想要投入其中。

5个月以前,孙高峰在上海交大大学生社区网络上发帖寻找创业伙伴。机械与动力工程学院研二学生戴文博看到了,觉得和自己的创业理念一拍即合,立刻组队。

想要做一个生活服务大平台的项目,需要寻找会写代码的程序员,可是网上的征集帖却迟迟没有找到合适的队友。于是,两人就在交大电子信息与电气工程学院、软件学院、

信息与安全工程学院的宿舍楼一栋栋跑,敲开一间间寝室的门找人。

就这样,软件学院的“技术大牛”贾瑞晖也加入了。随后,更多饱含创业热情的小伙伴因为同样的创业梦想而凝聚到了一起。

发挥“懒到极致”商机

“其实学生非常懒,‘饿了么’的外卖快递只能送到楼下。很多人就连下楼取餐都觉得嫌弃。所以我们的目标是,把所有线下的东西都搬到线上,不需要你出门。”戴文博说。因此,“宅米”想打造线上商业街式大平台,包括自营30分钟“蜘蛛侠”超市、楼长代理5分钟夜猫超市、周

边商户入驻等子项目,物流全部由“宅米”的“蜘蛛侠”物流团队完成。其中,夜猫超市由学生楼长代理,分布在寝室楼,24小时营业,并承诺下单后5分钟就能送货上门。“目前我们已经有2000家左右夜猫超市,理论上每一栋宿舍楼一家,但对于大的宿舍楼还会分层分区管理,确保快速送货的时间。”戴文博说。

“宅米”的优势是我们设计了一套标准化的模式,所以能够迅速在全国的校园范围内复制。”团队成员乔哲介绍说。在“宅米”的平台上,配送快递员“蜘蛛侠”能够在用户下单后同步获悉商品、地址、客户电话等信息,这是其他物流还没有做到

的。这支牛人团队的名气迅速在创业圈子里传开,吸引来更多人。

搁置学业一心创业

创业不是一帆风顺的,创业初期没有资金,团队自己垫资囤货。一些泡面、火腿肠还差十来天就要过期,团队就自己吃,连续吃了一星期。“走得慢的死得快”“做互联网速度最重要”,多次创业的经历和其他互联网企业的经验让这支团队时刻有危机感和紧迫感。“宅米”的创业一旦开始就没了“刹车”。结合自己的情况,3个队友选择休学创业。

戴文博目前已经修完所有学分,实验也做得差不多了,但创业与毕业实在难以兼顾,他决定明年再完成论文,“实际上创业非常耗精力,必须全身心投入。好几个和我们同时起步的创业团队都倒掉了。许多人创业的目的是为了找工作时添一笔,而我们不一样,我们一心要把这件事做成。”本报记者 易蓉